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(gr.) Hozzátok szólok, 1848—49 nek 
üalbatatlan öregei és hozzátok, magyar 
ifjak, ama nagy Lapok dicső hagyaté­
kának örökösei, évről-évre megün- 
neplői!

Ti szent aggastyánok, a szshadság- 
harc névtelen félistenei, véreteket on- 
! ftátok a magyar szabadságharcban. 
Ti pedig, lelkes magyar ifjak, azért 
Dnneplitek a dicső harc emlékezetét, 
mert készen állótok arra, hogy ha az 
Idők úgy fordulnának, eme nagy öregek 
nyomdokaiba lépjetek !

1848- 49 a tiétek volt, boldog 
öregek, de imé, ki tudja, hogy nem 
következnek-é oly idők, a midőn — 
magyar ifjak — reátok ugyanazon nagy 
feladatok várnak !

Az ő lobogójuk tépett, az ö kard­
juk a harcban megcsorbúlt, de ti, e 
haza legmagyaiabb vidékének szülöttei, 
magasra emelhetitek a lobogót és ki­
köszörülhetitek a kardot.

Jó társaság nagyon eme öregeké, 
eme magyar ifjaké, mert íz ifjak lel­
ik esülést nyernek az öregektől, az 
öregek pedig bizalommal fordulhatnak 
az uj nemzedékhez, mondván :

— Nyugodtan zárjuk le szemeinket, 
mert a mi megkezdett munkánk be­
fejezése biztosítva van !

Kossuth Lajos dicső szellemének 
lengését érzem, mintha epedve ke­
resné, hogy váljon oly fenkölt-e a 
sémiét ifjúságának szelleme, oly acé- 
fosak-e izmai, hogy hasonló nagy idők« 
fiek nagy feladatait elbirnák-é leikök 
es testük erejével!

Én látom ünneplő lelkesedésteket. 
és azt felelem a megdicsőtilt szellemé­
nek :

— A lélek kész és nem erőtlen a 
fe8t, mindnyájan ott leszünk, „ha még 

jegyszer el kell menni!“
A debreceni csata emlékezetét 

’éltük meg a napon Ezen a csatán 
I küzdött Nagy tándor, a hős vezér, 
túlnyomó ellentábor ellen, az áruló ve- 
zér pedig a közelből vérlázitó közöny- 

l ^yel nézte véreinek vesztét.
Ez a látomány kisért e pillanatban,

bennünket is. A nemzet is szabadságáért 
küzd, az árulók ped g esengve várják 
a nemes harc elbukását.

A harc azonban diadalmas lesz, 
győzni fogunk, habár a pokol kapui 
támadnána k ellenünk.

Öreg honvédek, boldogok vagytok : 
a ti müvetek betetőzése küszöbön áll.

Nálunk, öregeknél, még boldogab­
bak vagytok ti ifjak, mert a feladat 
reátok vár.

Ti öreg honvédek lélekben ma is 
ifjonti vérrel vezéreltek bennünket, ti 
— magyar ifjak — La kell, elég 
öregek vagytok arra, hogy a hazáért 
meghaljatok !

Szavamat azért emelem, hogy az 
öreg honvédek teljenek el bizalommal 
az ifjú nemzedék honfiul erénye iránt, 
az ifjak pedig 1848. és 1849. hőseinek 
dicsőségével teljedtsék, a mit a haza 
tőlük kíván !

Politikai hírek,
— Ez a törvénytelenség ! A hivata­

los mai száma a következő rendeletet közli:
A m. kii*. honvédelmi miniszter a f. 

évi 6654. szám alatt kibocsátott rendelete a 
katonai behívók kifüggesztéséről Tudomás- 
vétel végett közlöm, hogy a behívó jegyek­
nek a hadi-ei'egbßli Védtörvény Utasítás III, 
rész 33. §., illetve a honvédségi Védtörvény 
Utasítás III. rész 32. § ában említett kifüg­
gesztése jövőre nem az illetőségi községben, 
hanem a bebivott legutóbbi tartózkodási he­
lyéhez legközelebb fekvő csendőrőrsöknél, 
illetve csendűrségi laktanyákon, Budapesten 
a m. kir. államrendőrségnél fog megtörténni 
és hegy a kifüggesztés tartana kivétel nél­
kül 8 (nyolc) napra fog terjedni. Budapesten, 
1905. évi julius hó 25 én. Bihar Ferenc s. k.

A kézbesithetlen katonai behívókat ed­
dig az illetőségi községek tartoztak kifüg­
geszteni. Minthogy ezt most a községek illetve 
a törvényhatóságok nem teljesítenek, a mi­
niszter ilyen kerülő utón akarja a behíváso­
kat foganatosíttatni, mert ha a csendőrségen 
kifüggesztett meghívók alapján a behívót 
ttik nem jelentkeznének, katonaszőkevé- 
nyéknek fogjak őket tekinteni.
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Bánffy Dezső báró tegnap este érke­
zett vissza Deósröi Budapestre. Az a hír 
volt elterjedve, hogy az ujpárt vezére még 
az este értekezik Apponyival. De ez nem 
bizonyult igaznak. Egy újságírónak alkalma 
volt beszélni Bánffy Dezső báróval, akitől 
azt a íeivilágositás1 kapta, hogy még nem 
találkozott Apponyival. Azt a hirt is meg­
cáfolta, mintha este az óbudai pártgyülésen 
fontosabb nyilatkozatokat szándékozna tenni 
a koalícióról és a 67 es egy esülésről. Egyéb­
ként Apponyinak a 67 es egyesülésről mon­
dott véleményét teljesen korrektnek találta 
és igen örült neki, hogy Apponyi gróf nem 
vezettette félre magát.

♦
Politikai körökben a déli órákban az & 

hir járta, hogy 32 szabadelvű párti képviselő 
Nagy Ferenc vezetése alatt a Pannónia 
szálló külön termében tanácskozásokat foly­
tat a kilépés kérdésében. Azonban egy óráig' 
semminemű tanácskozás nem volt. Mind­
össze annyi igaz a hírből, hogy az első eme­
leti olvasó termet valaki tanácskozás céljá­
ból délelőtti 10 órára kibérelte. De senki 
sem jelentkezett s igy az egész tanácskozás 
füstbe ment.

Mint értesülünk Bánffy Dezső báró hol­
nap délben Tisza-Dobra utazik.

*

A vezérlő-bizottságban, melye hó 10-ón 
ülést tart, meglepetés készül. A bizottság 
egyik legmérvadóbb tagja határozati javas­
latot fog benyújtani, melynek elfogadásától 
a helyzetnek teljes tisztázását várja. A ja­
vaslatban kéri, hogy a határozatot azonnal 
hozzák nyilvánosságra. A határozat olyan 
volna, hogy a király kénytelen volna rossz» 
tanácsadók által szuggerált álláspontját fel­
adni és a felirat alapján a koalíciót a kor­
mányalakítással megbízni.

*

Báró Fej érvár y Gáza Karlsbadba való 
elutazása előtt beszólt egyik vezérlő politi­
kussal és ennek azt mondta, hogy 6 szep­
tember 15-én okvetlen lemond. Ezt az elha­
tározást avval indokolta, hogy ő a Házban 
azzal indokolta az elnapolást a mondott ha­
táridőre, hogy addig a kibontakozást közve­
títhesse. Ha ez addig sikerül, az 6 misszió­
jának úgyis vége ; ha nem, akkor világos, 
hogy ő a vállalt feladatot nem tudja meg­
oldani és további működése tényleg csak

Siroliric)
A legkiválóbb tanérc k és or- tüdóbetecfsécfeknál, 
voeckiól mint hathatos azert

légrszervek
hurutos bajainál, u ymint idült bronchitis, szamárhu­
rut 6# különösen lábbadozóknál influenza után ajánitatik.
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abszolutikus alapon volna lehetséges. Mint 
katona és magánember egyaránt nem akar 
szószegé színében feltűnni és miután kimondta, 
hogy 6 csak alkotmányos kormány akar 
lenni a kibontakozás újának egyengetéséré; 
le kell n^ki mondania mihelyt bizonyos, 
hogy közvetítése sikertelen és kormánya to­
vább alkotmányos nem lehet.

A beszélgetésről.
(V) Bizonyos nagy emberek, például 

Socrates, egész életét minden irás és olvasás 
nélkül, csak beszélgetéssel töltötte. — De 
vannak számtalan hires könyvek, melyek a 
világot leginkább lekötötték és nem mások, 
mint utólag megörökített nagy emberek be 
szélgeíései. — Kevés valami hatolta meg az 
emberiket annyira, mint például a Skakspeare 
és más nagyobb drámaírók vig és szomorú 
szinjátékai, amelyek elvégre is nem egyebek, 
mint beszélgető embereknek cselekvéssel ke­
vert magán és párbeszédei.

A platonikusok a beszélgetést, melynél 
az oktató az előadó nem csak gondolatait 
köz'i, hanem egyidejűleg a tanítványnak, a 
hallgat nak gondolatait is előhívja — az 
oktatási rendszer legszebb és leghatályosabb 
nemének tekintik, amint különben gyerme­
keink nevelésénél 5—6 éves Korukig, azaz 
azon korszak alatt, mikor az ész és a szív 
mindenesetre a legmaradaodóbbakat szokta 
befogadni amúgy is kizárólag csak beszél­
getéssel foglalkozunk A beszélgetés és tar 
eaigás különben még később a tanulmányok 
mellett is a továbbképzés fontos tényezője 
marad. Azért is ismétlem, hogy az egész 
emberiség többet nevelődik és művelődik; a 
konverzátíó s példák, mint a könyvek és 
docensek révén.

Vannak egész nemzetek — mint az' 
számos vadtörzseknél és nomád életüeknél 
leginkább tapasztaljuk, s ak>k rendszerint 
szenvedélyes barátai a beszélgetésnek és re 
gélésnek — minden irodalom es tanárok 
nélkül, náluk a tudomány és művészetek ter­
jesztője pusztán a szóhagyomány, a be­
szélgetés.

Az égben talán nem fogunk olvasni és 
írni, de eszméink és érzelmeink kicserélése : 
a társalgás és beszélgetés nélkül, mert ott 
sem képzelhetünk magunknak örömeket.

Szükségesnek tartom végül már félreér-

A nagy nő.
Irta: Molnár Jenő.

Mikor gy rmekcipőit nvütte, a hvzbe- 
liek sűrűn mondogatták a szőke L mra ma 
májának :

— Milyen szerencsés anya maga 1 Nem 
kell előre aggódnia, hogy öreg korára tá­
masz, segítség nélkül marad. A szép kis 
Laurácska mindenről bőven fog koudos 
kodni.

Laura mamája ilyenkor önelégülten, 
szemében az anyai büszkesíg f ilcsillogásával 
mosolygott. Azt a kevéske pénzt, a mit a 
férje béréből, meg a maga nehéz munkájá­
ból keresett, a leánya fölcicomázására for 
•ditotta. Laura kétségen kívül szép, sőt gyö­
nyörű teremtés volt. Hullámosán szőke haja 
-hzékien kacétkodott ruhája csipkefodraival, 
szeméből vad láng csapott fel és a termetét, 
bárha még csak tizenöt esztendős volt, bát­
ran viselhették volna húsz éves hajado 
nők, de a fiatal asszonyok is megirigyel­
hették.

Iskolába nem igen járatták a leányt. 
Olvasni tudott, Írni is úgy, a hogyan a nők 
-átlaga, a számolásssal pedig sohasem akadt 
meg. ha történetesen a szülei pénzéről volt 
szó. Laura főleg a külvárosi színházakban, 
mulatókban szórakozott, ide vitték a szülei, 
a kik meg voltak győződve, hogy a leány­
ban művészi talentum lappang. L túra elég 
•okos volt ahhoz, hogy a saját talentumáról 
• “,m tudott s ily módon elkerülte a szinházi- 

kolák. kokolt képző tanfolyama'. Tévedés

tések elkerülése végett is külön kiemelni, 
hogy a röviden mondottakkal nem lehetett 
szándékom oktatni, vagy épen az irodalom 
értékét kiosinyiteui. Hiszen amit mondtam, 
azt szives olvasóim amúgy is tudják, arról 
pedig, hogy bizonyos tekintetben a beszél­
getést — mely elvégre mégis csak az iroda 
lomból meríti táplálékát — ezúttal az olvas­
mányok fölébe helyeztem, azzal szinte nem 
mondtam valami szokatlant. Intenlióm vég 
eredményében inkább az volt, hogy a társas 
összejövetelek éa szórakozások nemesebb 
célját, melynél a beszélgetésnek oly fontos 
szerepe van, némileg kiemeljem.

Hiszen annyi mód kínálkozik a társa­
ságban, hogy az üdülési mindig örömtelién 
és előnyösen élvezhessük. A természet a kedv 
telesek ezerféle tárházát nyitja meg szá 
raunkra és enged el vontabb részeibe is be­
hatolni. Ott van az emberek régi és uj tör 
ténelme: megmutatja az eszközöket, melyek­
kel nevelni, haladni és vezetni lehet; előttünk 
áll a tudományos kutatások — állatokban, 
növényekben, ásványokban és technikai viv 
mányokban — oly gazdag és tág mezeje, 
nemkülönben a nagy és általános irodalom 
— helyesen megválasztva — bilincselő érdé 
kességével.

Socrates, Pbító, Descartes stb. még élénk 
a bölcsészeiben, Homér, Virgil, Dante, Sha 
kespeare stb a tudományban, Rafael, Michel 
Angelo, Tizian stb. a művészetekben ; habár 
egyidejű uralkodóik, a zsarnokok, a konzu 
lók, elnökök, császárok vagy uralkodók mind 
el vannak feledve.

Festmények, műtárgyak, régiségek s 
megannyi dolgok lehetne i előttük nagyér 
té-üek, de viszont közönséges árucikkek is. 
Tulajdonképea csak akkor nyernek és foko 
zódnak mindinkább értékükben, amint a tu­
dományok, szépmü vészetek és művelődés 
iránt érdeklődünk, amint a n igv korszakuk 
es nagy emberekkel közelebbről megismer­
kedünk: s azok irányában, akik az emberi­
séget á t lánosságban irányították, ép úgy 
kegyelettel fogunk viseltetni, min* egy elhalt 
gondos családfő emléke ír int, akinek példái, 
mondásai, szokásai és egyébb eszközei mint 
az elismerés és azeretet, értékes kegyelet 
tárgyai, gyermekről gyermekre, nemzedé? ről 
nemzedékre átszállanak és megőriztetnek s 
tartják örök ifjúságban a mindig fogékony 
elméket és érző sziveket.

így áll ez az irodalomra nézve is! sok­
szor a legszebb dolgok, komoly és nemes 
irányú közlemények, színmüvek, költemények

és hiba volna azonban azt hinni, mintha 
Laura teljesen parlagi lélek, érzéketlen szív 
és üres elme lett volna. Ellenkezőleg 1 Az ő 
szivében ugyanazok a vágyak égtek, a mi 
nők a kiválts,.gos nők nagylelkű életét oly 
érdekessé, o y érdekess*, oly kivá atosa 
teszik. Le ke nem ma-adt táplálék nélkül; 
naponta e olvas a as újságok híreit ér külö 
nos előszer- tét el viseitetettőa botránykrónika 
izgató, inyes esetei iránt. Olvasott könyve et 
is, a modern klaszikusokat ; Faublas lovagot, 
Mantagezzát, a Pamlagot és a Szultán Ha 
remorosát.

Laurácskából néhány hónap a'att in 
gerlő szépségű, mindenképen óhajtandó és 
túlságosan egészséges nő lett De Laura okos 
volt Szüle neu szót fogadott, a kik unus- 
untalun figyelmeztették, tiogy ne h -llgassoa 
soha a léha ficsurok csalogtaó tőrbeejtő 
szavára.

Es Laura nem is hallgatott.
Első szerelme a vic.-házmester volt; 

egy erőjelj s dunántúli parasztlegény, a ki 
csudálatos műdön éppenséggel nem tudott 
meghatni a leány odaadás» és bizalma. Olyas 

! féle érzése volt, mintha ez a gyönyörű nő 
óf szemelte volna ki a kísérleti nyúl szere­
pére. Tűrte hát az éd-% az adakozó sorsot s 
hivő keresztény módjára meghajolt a bárso­
nyos ostorcsapások alatt.

A vioehizmesternek tényleg kitűnő em­
berismerete és psz.etológiája volt. Tudta, 
hogy a boldogsága csak átmeneti, csak futó­
lag os s egyát alun nem ütközött meg azon, 
mikor észrevette, hogy a leány elhidegült, 
majd elfordult tőle és a házmester jogász
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alig olvastatnak, amiut azonban élethivatá 
ounkkal, a szép és jó erkölcsökkel és a je'- 
lém tulajdonságaival mélyebben kezdünk 
foglalkozni, csak akkor fogunk azok iránt is 
lelkesülni, csak akkor fogunk azok iránt is 
lelkesülni, csak akkor fogjuk a komoly mü­
veket keresni és egész szépségükben élvezni. 
De igy van ez a társas összejöveteleknél isi 
ahol a komolyabb irány unalmasnak látszik” 
mert vsgy közö yösek vagyunk irányában’ 
vagy nines alkalmunk annak belőrtékét meg 
ismerni. Ha ott a könnyed szórakozások 
mellett az iroiaom és művészetek kultivá 
lását is felfogjuk karolni, bizonyára méltá­
nyolni fogjuk a különbséget, a*komoly és 
kedélyes beszélgetés és az üres terefere kö 
zött. Ha majd egy Murillókóp jobban leköti 
figyelmüket mit egy szingazdsg Mac&n 
festmény, ha majd inkább az érzelmek ural 
ják az érzékeket.

Igen ! a müizlésnek azt a reformálást 
értem én, hogy legye » annak a szépnek és 
kellemesnek, mely 'endszermt örömmel ölt 
el bennünket, háttere is, szóval, szórakozá 
sainkban és kedvteléseinkben a maradandó 
jó, hasznos és pzép iránt való nemesebb tö­
rekvés. Mert nem is annyira nagy nagy dől 
gok irányítják ée münelik a jót, mint inkább 
az élet aprósága : a mindennapi nyugodt 
erények, az általános összefo-rasztó rokon- 
szenv, a rokonok, de főként a barátok helyes 
megválasztása.

Emberi korlátotságunknál fogva min­
denható tehetsége senkinek sincs. Egyik 
ebben, másik abban erős s mire van erőnk? 
azt kitudni legnehezebb feladatunk közé tar­
tozik! Nincs olyan bölcs a világon, aki még 
sok hasznossal be gyarapithatná tudományait, 
viszont alig van olyan tudatlan a föld ke 
rekségén, aki ől egyet s mást nem lehetne 
haszonnal elsajátítani, igy van ez a társa­
ságban is, ahol annak szabályaira ügyelnek.

A beszélgetés tehát az az igéző hatás, 
mely — mint a tárgyak ismertetője, az ész 
fejlesztője, az érzel nek hevitője —- egész 
lényünket kellemes hullámzásba hozza, az 
volna tehát első sokban is hivatva az össze 
jöveteleknél, a társaságban a hiányokat pó­
tolni, az idealizmust a realizmussal egyesi 
teni, a szép és hasznos iránt rokonszenvet 
kelteni s ekként legszebb feladatának elő­
nyeit meghonosítani.

(Vége.)

fiával lépett szerelmi frigyre A túlad un ai 
legény fényes bizony ágit adta férfiasságá­
nak és diszkréciójának — holott ezt a szót 
nem is hallotta életében — akkor, a mikor 
Laura titk it megőrizte és még később se 
Közölte senkivel. Nem is nehíz:elt a leányra 
sohasem. ,,

A kis jogászt egészen megszóditette a 
nem várt hódítás. Szokásai gyökeresen meg 
változtak és életének apró eseményeit mintha 
rögtön máshogyan intézte volna a minden 
ható végzet.

Kezdődött a dolog azzal, hogy a ház­
mester kapupénz jövedelmei — bár a lakik 
változatlanul — éjfél u‘án tértek haza — 
ijesztően megcsappantak, egy rzabóaő 6$ 
egy ékszerész bevételei megszaporodtak, a& 
összes kollokviumok elmaradtak és a második 
alapvizsgát azzal a vigasztaló eredménnyel 
végezte, hogy megbukott ugyan, de legalább 
egyhangúlag.

Laura papája időközben meghalt. — A 
leány, a ki ektor tizenhét esztendős volt, 
mély gyásznak esett és egy hétig alig lehe­
tett mosolyt látni az arcán. Anyja kétségbe­
esetten tördelte a kezeit.

— Istenem, Istenem, mi lesz most 
velünk ?

I aura diadalmas pózba vágta magit
és szólt. :

— Anvuskám, no félj, itt van még $*' 
te jó leánvod

Rövid egymásutánban a következő ese­
mények történtek :

Laura elhagyta a házmester jogász-fiát,
a ki búskomorságba és vizsgaiszonyba esett»
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A nemzetiségek.
— augusz us 2.

Válságos időkben, mint amilyennek a 
mostaniak, súlyosan érezzük, hogy nekünk 
«agyaroknak, akik szereztük és fenntartjuk 

a hazát, idegenek a nemzetiségek. Aki 
ma végigolvassa a nemzetiségi lapokat, sivár 
hajszát talál bennük a magyarság ellen. A 
jtegképtelenebb a legerőszakoltabb és leg- 
szenvedélyesebb argumentumokkal igyekez­
nek bebizonyi ani, hogy a magyarságot a 
jelenlegi küzdelemben nemcsak hogy nem 
támogathatják a nemzetiségek, de egyenes 
kötelességük, hogy a döntő fordulat esetén 
a magyarság ellen támadjanak. S mint öt­
venkét esztendő előtt, ismét elhagyatva, el­
árulja kezdi magát látni a magyarság ; még 
azok is, akiknek bevándorolt ősei a mi ha­
zánkban szereztek maguknak hazát, otthont, 
kenyeret, vagyonokat, azok ellenségként áll­
nak velünk sze nben akkor, amikor jogosan 
^ámíthatnak annak arra, hogy hálából, kö­

telességből és észszeriiségből velünK tartanak.
Homály borítja a jövőt, a legközelebbi 

jóVŐ eseményeit is, nem tudjuk mi lesz ? 
Kiderül e a felhős láthatár, vagy el e jön a 
rettenetes égibáboru, hogy romboljon, pusz­
títson ? Akármint is lesz bizonyos nz az egy 
bogy a jelenlegi válságnak megvan már 
egyik nagy tanulsága Ki ismertük a nem­
zetiségeket s tudjuk, hogy ba veszedelem­
ben lesz a mi hazánk, nemcsak, hogy nem 
számíthatunk rája, de egyik másik tör/s, 
például az oláhok, egyen-sen ellenségeink­
hez fognak csatlakozni. Az oláhokat azért 
kell külön megemlítenünk, mert az ő nein 
setiségi pvogrammjuk, melyet a múlt t len 
állítottak össze, a leghaiározoitabb hazaáru­
lás s a programtannak megfelelően most a 
eghőszültebben izgatnak a magyarság elien.

S ennek a tanulságnak le kell vonni a 
következményeit. Le kell vonni minden 
vonalon. Ellenségeinket meg kell fekez 
Bünk, ha szép szóval nem megy a törvény 
:8lies szigorának alkalmazásával. Tanulmány- 
krgyává kell termünk, hogy bánnak és bán

~aM— ■Hill■■ — HIM——....I mi.....I....... .I ..... ...................... „ni

viszonyt kötött a háziúr hadnagy fiával, a ki 
adósságai miatt félév múlva önként oda 
fagyta a katonaságot; az ex hadnagyot meg- 
csalta a háziúrral, a háziurat egy gazdag 
magánzóval, a magánzót egy butorgy árossal,
& butorgyárost egy szeszuagy kereskedő vei, a 
f^aaykcreskedőt egy földbirtokossal, a 
í'ildbirtokőst egy bőrzéssel, a bérzést egy 
mágnással, a mágnást egy táborszernagy! 
lángban álló, fejedelmi siármazásu öregurral ! 
es a táborszernagyot — a viceházmesienel.

Mikor Laura visszatért első szerelméhez, 
bármincesztendős volt. Arcának bájos voná­
sain alig tompított valamit az idő, szemének 
‘tnje sem tört meg, csak a haja változott 
meg. bgy látszik, a szerelem szintén változá­
sát idéz elő a hajszínekben, akárcsak az 
!-I I ke*e*l0n Rond vagy az elemi szeren 
-ellenség. — De más a szerelem és más a 

d‘->ed festőanyaga.
Ebben az időben komoly kérője akadt 

<-nirónak. Egy vngyonilag ép, egy ébbként 
ízelüt ott milliomos. Minthogy a szél csak a 
•0 oldalén érte a kiváló társadalmi állású 
mi I ’ ^aura úgy okoskodott, hogy a bal 

tehát ezzel együtt a szív épsége is 
tegend6 neki és egy francia városkában há­

tságot kötött.
1 »urának életét e perctől kezdve égé 

/'l? nesy ven esztendős koráig sűrű homály 
t A följegyzések ettől az időről kezdőd- 

®s pedig egy népes magyar város tár- 
••urtlmi életének krónikájában.

t Eérj nélkül, özvegyen kcrü’t ide hős
Pénze volt bőven s minden gondja

SZABADSÁG

tak el másutt fészkelődé nemzetiségekkel s 
a külföldi példát követnünk kell. Fel kell 
állítanunk és szigorúan megtartanunk azt az 
elvet, hogy aki hü az ő magja?- hazájához 
és népéhez, azt minden jogban cs előnyben 
kell részesíteni, de a ki hüteten, az ne csak, 
hogy jogban ne részesüljön, de minden egyes 
hazafialJan cselekedetéért megbümettessék.

Be kell most már látnunk, hogy az 
1867. óta a nemzetiségekkel szemben köve­
tett eljárás miatt van csak, hogy nem javí­
tottunk a helyzeten, de egyesen rontottunk. 
Velünk együtt a nemzetiségek is gyarapod­
tak vagyonban, intézményekben, Olivérünkön 
tápláltuk őket, a magyarság fensősége által 
teremtett előnyös helyzetből ők éppen úgy 
kivették a maguk hasznát, mint mi s íme 
itt az eredmény 1

Hát ezzel a rendszerrét szakítanunk kell. 
Köve keznie kell egy szigorú magyar mód­
szernek, amely nem hány szemet sem [miféle 
nemzetiségi fé zkelődés előtt s nyomban meg 
torol mindent, ami azon elvek ellen tör, a 
melyek a magyarság fensőbbségét biztosítják. 
Okulva a lefolyt 38 év tapasztalásain, úgy a 
hivatalokat betöltő személyiségek, mint az 
iskola s az állami kedvezmények, s a köz­
hasznú intézmények elhelyezése dolgában 
szigorúan szem előtt kell tartani a magyar­
ság s a magyaro-itás érdekét. Kíméletlenül 
kell végrehajtani már a legközelebbi jövőben 
a nemzetiségi iskolák államosítását s ennek 
kapcsán megmagyarositását. Abból a szem­
pontból kell kiindulnunk, hogy a nemzeti­
ségi apák a mi ellenségeink, s ezért a fiai­
kat kell magunkhoz kötnünk. Meg kell szo­
rítani a nemzetiségi pénzintézeteket, a haza- 
fiatlan egyházakat, az izgató hir apókat és 
ügyvédeket. Céltudatos szigorral és kevés 
kímélettel kell eljárni. A hazából a haza el­
lenségeinek pusztu nia, vagy legalább is meg­
törniük kell.

Ha ezt a módszert nem követjük, vésze­
déi < mbe fog sodródni a jövőben ez a mi 
vérrel szerzett szép országunk.

rjswwgaafijs«*:'
odairányult, hogy tekintélye, pozíciója legyen. 
Nagyon kevés t'urLng kellett hozzá. Etry 
szerűen valami jótékonysági alapítványt tett, 
amely ötven ágyat juttatott a szegény-sorsú 
betegeknek. Az ágyakon ez a fölirás állt :

„Özv. Hochenberg Róbert báróné ala­
pítványa “

Laurát, a méltóságos asszonyt, illő hó 
dolat, bámulat cs tiszte et környezte. Háza 
az előlelő társaságok találkozóhelye volt. De 
a legnagyobb megbecsül etés akkor érte, a 
mikor a város főispánja látogatta meg Ez 
a tény óriási jelentőségű volt. A heiyí lapok 
másnap kövér betűkkel jelentették ugyanis, 
hvgy a főispánnak sikerült rávennie a báró­
nőt a legelőkelőbb jótékonysági nőegyesület 
elnöki tisztének elvállalására. — Ez a dolog 
annál szenzációsabb volt, mert az egyesület 
elnöki székében legutóbb a főispán elhunyt 
felesége ült.

A lapok híradása nyomán megindultak , 
a szalonbeli suttogások. Beszélgettek arról 
is, hogy a főispán, egy jóerőben levő ötven- 
kótéves dzsentri, nemcsak a nőegyesület el 
nőkének, hanem a saját jegyesének is ki 
szemelte a bárénét. — A találgatásnak némi 
alapot az a tény kölcsönzött, hogy a főis 
pánnak az utóbbi időben óriási kártya vesz­
teségei voltak.

Laura báróné — a hogyan bizalmasai 
nevezni szokták -z középpontja lett a város 
emséidének. Ő nélküle semmisem sikerült. 
És bárha akadlak elegen, a kik a múltját 
feszegették, a kik erről is, arról is tudni 
akartak — a tisztelet és a vagyon elnémított 
minden gonosz rágalmat

Egyház és iskola.
Presbyter! gyűlés. A de’r raceni ev. ref. 

egyház presbyteriuma tegnap délután folytató­
lagos illést tartott Simoni fy Imre és Dicsőffy 
József elnöklete alatt. Az ülés tárgysorozatá­
nak tizenöt pontja volt, a melyek közül az 
első öt apróbb ügyet1 tudomásul vették. A 
debreceni Frobel kert 2000 koronás ösztön­
díj alapítványát is köszönettel vette tudomá­
sul a közgyűlés. Ezután Márton Imrét, a 
temetőügy rendezésére alakított bizottságba 
beválasztották. A közgyűlés elhatározta, hogy 
az egyház újonnan megválasztott tanítóit és 
tanítónőit gyűlésre hívja, a melyen a kon- 
szesszaikat átadja. Kovács Gábor dr. főis­
kolai és Nagy Vilmoz uj tanárok köszönő 
leveleket intéztek a közgyűléshez, a melyek 
tudomásul szolgáltak. Az egyház presby e- 
riuma a jótékonyságról sem feledkezett meg. 
Elhatározta ugyanis, hogy debreceni men­
tőegyesületbe 200 koronával alapitó tagul 
lép be és a humánus czélokat szolgáló Pg, e- 
sület számára az egyház körében gyűjtést 
indít. J

Tollhegyen.
Karcolatok.

mesék.
Logika.

A férj meg a feieség állatseregletben 
jártak és látták a többek között kolibrit is,

— Milyen sz-'npompás a tolla 1 — cső 
dálkozott a férj.

— Szem bántó 1 — vélte az asszony.
Mikor már megtapasztalták az állat­

seregletet, sétálni mentek, as=zony és férje. 
Egy női kalapkereskedés kirakatából már 
messziről kiabált egy félméteres átméred* 
kalap, amelyen egy egész kolibra-család tolla 
virított.

— Milyen szinpompás 1 — csodálko­
zott a feleség.

— Szembántó 1 — vélte a férj.
— Tévedsz 1 — mondta most határo­

zottan a feleség.

Erkölcsi szempontból meglehelősen ki­
fogást»», a n vöd a báróné élet nek e talán 
legvirágzóbb korszaka. Beszéltek ugyan ar­
ról, hogy egy, sőt nem is egy fiatalember 
szívesen ke- esi föl a „késő délutáni órái. ban“ 
is, de — Laura asszony szerencséjére — 
ezek az urak valamennyien ama jótékony 
egyesületeknek titkárai, jegyzői vagy pénz­
tárosai voltak, a melyeket ő kormányzott. 
Egyesületi ügyek elintézése pedig kinek ad­
hatna pikantériára való anyagot. ?

Történt egyszer, hogy a nőegyesületnek 
szolgára volt szüksége. E,találták, kedves 
olvasóim, a viceház mester, az a tuladunai 
legény jelentkezett, nmat már negyvenöt 
esztendővel, feleséggel és (it gyerekkel. A 
bárónő tökéletes hideg vereséggel fogadta és 
az állást odaígérte neki. A szolga mindennel 
és mindenkivel meg volt elégedve, csak a 
feleségével nem, a ki folyton fóltékenykenv- 
kedéssel zaklatta. 3

Alig telt bele néhány év és a főispán 
megkórie a bárónő kei ét A nő beleegyezett 
t>s uj Irigyónek örömére hatalmas alapítványt 
tett a házmesterek nyugdijegy esülete javára.

A sajtó ünnepelte, a közönség odáig 
volt a bálványozás kéjétől és a báróné mi­
kor elolvasta a lapokat és üdvözlő táviratokat 
meg mindig szép ajkainak és nyelvének 
kombinálásával egy meglehetősen pórias dol­
got cselekedett és hozzátette:
berek” ^ erkö!csleIenek az em .
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— Csak addig szambán tő ez a toll, 
ínig a madáron van. . . . Ezt a tollat meg* 
veszed nekem. . .

Megnyugvás.
— Aisha, Aisha ! — sopánkodott Musz • 

tafa a ritkaszakállu. — Úgy e nem fogsz 
megcsalni soha ?

Aisha, miként a viszhang, ezt vála­
szolta :

— Soha!
— Meg mersz rá esküdni ?
— Meg 1
Fogadd meg hát a próféta szakállára.
— Fogadom a próféta szakállára.
Ekképp szólt Aisha, azután elment vi 

zitbe a szeretőjéhez, aki csúnyább, szegé­
nyebb és ostobább volt, mint Musztafa, de 
Aisha azt az előnyét látta, hogy nem a férje 
volt neki.

A szerelmes vizit u án mégis elmél­
kedni kezdeti :

— Nem szegtem én most meg az es

rel lődöztek az angolokra is, akkor sok britt 
zsoldost küldhették a másvilágra.

Lehet, hogy az előadás némely részle­
téről nem referálu nk kellő pontossággal. — 
Híjába, de nem tehetünk róla. Debrecenben 
a hölgy közönség egy része oly kevés figyel­
met tanúsít embertársai iránt, hogy valóságos 
emeletes kalapokkal zárja el a pénzéért látni 
akaró emberek kilátását. Mi is két boglya- 
szerű kalap közül láttuk, a mit láthattunk 
Tessék levétetni a magas női kalapokat, mert 
ilyeneket már csak nálunk visznek a látvá­
nyosságokhoz.

Debreceni perec.
— aug. 2.

A prófuntot szállítják a katonáknak. A döcögj 
szekér nincs letakarva, öt hat gverköc kapaszkodik 
a szekérre, néhánya — amolyan izzadian — rá is 
ül a kenyerekre. A légy rajokban lepi meg. Igv 
láttuk azt hétfőn délután a Páterfia utcán. Jó étvá­
gyat kívánunk hozzá a m. t. ármádiának.

kämet ?
Egy pár pillanatnyi elmélkedés után 

nyugodtan állapította meg :
— Nem is szeghettem hűséget, mert 

nem voltam hozzá hü. . .
Fáy Nándor.

NAPI HÍREK.
A Sidoli-lo varda.

— augusztus 2.

Az ember elrémül, a mikor a vonat Püspök­
ladányig viszi. Aszály mindenfelé. A félbemaradt 
kukoricát takarmánynak kaszálják le. A gahonane- 
müek alig látszanék ki a földből. A szőlő nem so­
kára túlérik, meghasadozik, szomorú kilátás nyílik 
a jövőben. Nagyvárad felé ellenben kittiq6 a termés. 
Ötven év óta nem volt olyan bő tengeri-te.imós, a 
minő például Élesd körül látható. Az egész ország­
ban nincs akkora nyomorúság, mint éppen a mi 
vidóktnköu. De azért az adót csak úgy viseljük, 
mint a szerencsésebb termő esztendőkben. Nyögjük 
a haza és a természet ex-lexbeli állapotait.

Tegnap reggel érkezett Debrecenbe Si 
dőli Cézár kitűnő lovardája s a mint az 
Barnum óta szinte kötelező dolog, este már 
állott és ragyogott a cirkusz, fényes reflek­
torokkal, várva a közönséget.

Igazán elsőrendű társulat ez. A körönd 
nagyobb, mint a budapesti Beketowcirkuszé, 
elsőrendüek a mutatványok és mindenütt ké­
nyelem és rend várja a közönséget. Mikor 
a szünet alatt átsétáltunk az istállóba, lát­
hattuk, hogy a mit Sidoli Ígért, azt el is 
hozta. Száznál több, pompás paripa, 14 
ponny-ló és nehány tanult csacsi fogadta 
ott a kiváncsi nézőközönséget. Sidoli igazán 
méltónak bizonyult régi jó nevéhez.

Maga az előadás pompás, változatos 
volt Talán kissé többet is szolgált a kelle­
ténél, mert csak tizenegy óra előtt ért véget. 
A lovaglás magosabb iskoláját mutatta be 
Sidoli igazgató pompás ménéin. A bámu­
latosan idomított 16 rakéni mén mutatványa 
különösen tetszett. Petoletti Károly lovag­
lása is elsőrendű mutatvány, kivált a minden 
mozdulatára betanított angol telivéren. Miss 
Anny mutatványai a nyergeletlon lovon, 
Mile Pauline de Regine lovaglása nyerge* 
letlen lovon, Miss Isabelle és Signor Eugenio 
igazán meglepő dupla jokey-jelenetei s a 
Cassi lovászmester által szabadon elővezetett 
Mephisto, fekete mén tüzes száguldozása 
keltettek még nagy tetszést a lovas mutat­
ványok közt.

Rendkívül sikerültek a humoros számok. 
A megkocsikáztatott lovak, Mr. George 
Francois és Gipp zsonglőrök tréfái és (szá­
mítva a „Himnusz“ nak bohóc kosztümben 
való eljátszását) a zene bohócok, a bikavia­
dal paródiája sat. tetszettek és többnyire 
óriási kacajt is kellettek. Az említett paródia, 
a műsor végén lévén,kissé rövidíthető lenne 
s a bal lett, tegnapi mutatványa sem lett 
volna éppen nélkülözhetlen

Carmer kapitány óta nem láttunk oly 
frappáns lövészeti mutatványokat, mint a 
.minőkkel Smeele és Lewies „eredeti trans- 
'. ali burok“ szolgáltak. No ha ilyen siker­

A nagyerdőn furcsa virágok, mákvirágok nyíl­
nak az elhagyatottabb helyeken. Nem lenne jó, 
hogy az ifjúság learassa. A rendőrség kissé gyom­
lálhatna közöttük.

F e g y e n c (a kit a porkoláb összeszidott) : 
Még maga henceg, börtönőr ? Hiszen magát minden 
pillanatban előkaphatják, engem pedig el sem eresz­
tenek innen vagy öt esztendeig.

A verkli.
A belügyminiszter megírta a 
vármegyéknek, hogy több 
kintornázási engedély) ki 
ne adjanak, sőt a régieket 
is vonják be, mert a kin­
tornások nagyban veszé­
lyeztetik a közbiztonsá­
got .. .

Aki csak valamennnyire is féltékeny a 
halló szerveire, rejthetetlen megelégedéssel 
vesz tudomást erről a rendeletről. Az ép fül 
ellenségének halálát jelenti ez, olyan ellen­
ségnek, mely ellen máskép valóban nem le­
hetett védekezni. Lépten nyomon dobhár­
tyán vágta az embert. „A bál után" cimíi 
melódia szörnyegetegnek egy-egy siviló, dühre 
andalító akkordja. Nem tehettünk három lé­
pést, hogy valamely kapu alól kutyavoni- 
tástól kísért melodráma ne ejtett volna két­
ségbe és a bérházak lakói egy percre sem 
vehették ki fülükből a vattát msrt a kintor­
nás ember, mint egy hitelező, halálos pon­
tossággal jelent, meg mindennap az udvaron. 
A kötelező alamizsnát szívesen megdupláz­
tuk volna, csak tovább menjen, de mikor a 
verklis félszeme észrevette, hopv a báróék
itiasá úgy íourra leerte fel a szobalányt, vi­
lágért se n hagyta volna abba, inig a Wie­
ner walzerben tartott. A reggeli szőnyegbe- 
rolás kintornája után ngy jött a zenélő kol­
dus kintornája, mint a pálca korában a ti­
zenötödik hot után a tizenhatodik. Ki kellett 
állni. . . Hát ennek vége I

Hogy hová lesz a romantika ? A kol­
dusélet romantikája í Pokolra veié, mikor az

egészségről van szó 1 Legfeljebb kevesebbet 
fog szerepelni a novellákban a vak koldus 
csodaszép leánya, vak apja szemefénye, akit 
a kintorna mellől csábit el a vásári komé­
diás. Hát ez nein baj. Az élet és a m. kir. 
belügyminisztérium újabb témákról fog gon­
doskodni az irodalom számára. „Az utolsó 
verklis“ cimii romantikus történetet köveim 
fogja a „Verkli nélkül“ cimü gyöngéd elbe­
szélés, aztán másról fognak beszélni a no- 
velisták ... A kintornások egyesülete 
ugyan nem fogja disztagjává választani a 
belügyminisztert, de ez a mellőzés annál ke- 
vósbbé érinti a minisztert, mert paár hozzá­
szokhatott Zenei körökben és a fent emlí­
tett ép'ülü körökben ez a rendelet csak meg­
elégedést kelthet, mórt nemcsak közbizton­
sági, hanem egészségügyi fontossággal is 
bír. Ha még az eszeveszett gépkocsi-mániát 
is megrendszabályozza a belügyminiszter, 
egész nyugodt élet lesz M igyarországon s 
még a minisztérium is népszerű lehet ... (?)

— A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése Tegnapra veit kitűzve a jog és pénz­
ügyi bizot ságnak folytatólagos ülése. Ámde, 
mint lapunk keddi számában megírtuk, hétfőn 
délután a bizottság tagjai közül csak egyet­
len ember jött el az ülésre, tegnap egyáltalán 
s nki se nézett fel a városházára. Minthogy 
bizoVsági tagok nélkül nincsen bizottság, igy 
ülést se lehetett tartani. No de nem baj-* 
egyszer csak elmúlik a meleg és lesz szőlő 
lágy kenyérrel 1

— Orvosok szabadságon. A köz- 
kórháznak két orvosa ment tegnap szabad' 
ságra. Az egyik Somogyi Zoltán dr. a se­
bészeti osztály vezetője, u mísik Dr. Csikós 
Sándor, a kórház szemorvosa. A két orvos 
egyhónapi» marad távol.

— Rendezik a kollégiumi könyv­
tárat. Ebben a lelket olvasztó, irdatlan hő­
ségben már egy hónap óta megfeszített mun­
kásság folyik a nagy kollégium olvasó-ter­
mében. Az évtizedek óta háborítatlanul pos- 
hadozó, harminc—negyven esztendők porába 
öltözködött duplumkönyvtár tízezernél több 
kötetét porozzák, rendezik és foglalják be­
tűrendes jegyzékbe fáradhatatlan diákok. 
Simogji József, Fehér Károly theológusok,. 
Gulyás József és Ecsedi István budapesti 
bölcsészatballgatók végzik az ernyesztő mun­
kát. Nagy segítségükre van a könyvtárnak 
megbecsülhetetlen és állásához mérten iga­
zán tudós alkalmazottja : a derék Kiss Ká­
roly. Az elmúlt július hónap folyamán 6812 
müvet, több mint hétezer kötetet hoztak 
rendbe a kollégium fáradságot nem ismerő 
munkásai. A nyilvános olvasó terem uj ka­
talógusa már kész van, a duplumkönyvtár 
katclogusa szeptember elsejére lesz kész. A 
könyvtárvendezóst Oláh Gábor kezelőkönyv­
táros vezeti.

— Honvédtisztek a ce. és kir. utá­
szoknál. Bihar Ferenc honvédelmi minisz­
ter körrendeletét intézett a honvéd csapat- 
parancsnokságokhoz a honvédgyalogsági tisz­
teknek a cs. és kir. műszaki csapatokhoz 
iskoláztatás céljából való beosztása iránt. 
A honvédgvalogsági alantas tisztek — ke • 
riiletenkint egy egy — a folyó évtől kezdő 
dóleg ezentúl egész év tartamúra osztatnak be. 
a műszaki csapatokhoz. 3 beosztást, mely éven­
ként október lló 1 töl a következő évi fogy- 
vergyakorlatok végéig terjed, a kerületi 
parancsnokságok a cs és kir. hadtestpa­
rancsnok Ságokkal ogyc'.értőlőleg eszközük- 

I A beosztott, honvédtisztek vezényeltctésiik 
ege z tar almára a becsületügyi eljárás és a 
bírói illetékesség kivételével, minden tekm
tétben az illető utászzászlóaljparaucsnokság-
nak vannak alárendelve. A rendelet tegnap 
a debreceni parancanokságho • is megérkezeti.
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— Debrecen — káromkodik. Va
'laka, persze már jó régen volt az, hogy 
Debrecenben a káromkodást nagy büntetés 
jel sújtották. Ma napság azonban Debrecen­
ben egyebet sem hall az ember utón útfé­
len, mint káromkodást. Ez az aljas s min­
den jó érzést kizáró szokás nemesik vidé­
künkön harapózott már el, de magában Deb­
recenben is o;ár a gyermekek is a legtrágá­
rabb szavakal illetik egymást. Különösen 
az alsóbb osztályú népségnél egész megszo­
kott dolog, hogy a férj a feleségét agyon 
szidalmazza, a gyermek az istent folyton 
száján hordja s minden káromkodásába belé 
keveri. Nem is említve kofáinkat, kik már 
az újság olvasásnak is neki adták magokat 
3 a szenzációs újságokból merítik szellemi 
táplálékaikat. Ments isten, hogy valaki ezek­
nek nyelvére kerüljön, nincs az az átok, 
izeny, piszok, melyet folyton ne hangoztat­
nának s az ilyen népségben minden emberi 
ó érzés ki van hallva. Hatóság, iskola min­
dezt némán tűri, pedig ez megélője a jó Íz­
lésnek s meggátlója a műveltség terjedé­
sének.

— Szédelgés képes levelező lapok­
kal. Hogy mi mindent be nem vesz a ma­
gyar gyomor, bizonyítja hiven, ho^y a bu 
dapeeti Koch és Pór cég Debrecenben deb­
receni népviseleti képes levelező lapokat ho 
zott forgalomba és ezek nagy kelendőségnek 
■s örvendenek jó és csinos kiállításuk folytán. 
De ki az itteni népélettel ismerős, észre 
fogja venni, hogy ilyen népviselet, ilyen 
ménes fenyőerdő közepette nálunk nem lé' 
tezik. Ezek az idegen becsempészett gyárt 
mányek kiszorítanak minden ha <ai terméket 
g maholnap nem lesz vállalkozó, ki valamire 
adná a fejét, a külföldi olcsó verseny tönk­
retesz nálunk minden hazai vállalatot. Es 
akad azért kereskedő nálunk és sajnos sok 
is, ki ilyen szédelgést állapotokat még előse­
gít s a helyett, hogy pénzeinket itthon gyü- 
mölcsöztetnének, lelketlen emberek roszs 
akarata révén külföldre vándorol.

— Az államépitéazeti hivatal uj 
hatásköre. A kereskedelmi miniszter érte­
sítette Hajdú vármegye alispánt hivatalát, 
hogy ezentúl a mezőrendőri kihágást ügyek 
nél előforduló szakértői véleményt az állam- 
építészeti hivatal kiküldött mérnöke adja 
meg, ha tehát a jövőben ilyen kihágás! 
ügyek előfordulnak, az alispáni hivatal uta­
sítsa az államépitószeti hivatalt mérnök ki­
küldésére.

— Nemzetközi börtönügyi kon­
gresszus. A VII- ik nemzetközi börtönügyi 
koijgref-szust szeptember hónap. 3 ikén és a 
következő napokon tartják Budapesten. A 
székesfőváros hatósága, — mint Budapestről 
Írj k — a kongresszus tagjainak a tisztele­
tére dunai-ünnepet és bankettet rendez, a 
melyeknek a költségére 20,000 koronát sza­
vazott meg. A belügyminiszter, tegnap ér • 
ieze t leiratában udatja, hogy ezt, a hatá­
rozatot jóváhagyta. Mint értesülünk a kong­
resszuson a debreceni jogász világ köréből 
és többen felmennek.

— Ágyúból harang. Az óbecsei plé- 
aánia uj temploma számára Ko^áts horenc 
plébános ötven mázsa ágyuércet kért a had­
ügyi minisztertől, hogy két harangot öntés 
sen belőle. A hadügyi miniszter teljesítette 
a kérését : Damjanich és Percei 48 as tábor 
nokok ágyúiból küldött a plébánosnak. Az 
ágyukból, mint tudósi tónk jelenti, már elkó 
szültek a harangok. Az egyiknek ez a to 
írása : Ágyú volt azelőtt s ime, lett a beke 
harangja! — a másikon pedig ez olvasható : 
Mint ágyú sírást okozott s most sir a ha 
iottakért.

— Amerikai ügyvéd Debrecenben.
Érdekes vendége van tegnap óta egy koz 
tiszteletben álló debreceni úri családnak. Di. 
Hunfalvy Hugó new yorki ügyvéd és nyilvános 
közjegyző, a ki az Óceánon túl élő magyar­

ság körében nagy népszerűségnek örvend, 
tegnap Antal Adolf és családja látogatására 
ideérkezett. Hunfalvy a nyarat Debrecenben 
tölti.

— Tolvaj takarítónő. Szathmáry Róza 
debreceni magánzón) tagnap panaszt emelt 
a rendőrségnél, hogv a Boldogfalva 8. szám 
alatt levő lakásából Csendom Zsófia takarító­
nője meglopta Szath náry Róza a pénztárcát 
ugyanis a konyháb i hagyta, melyet alkalmas 
pillanatban megdózs nált.

x LETZTER JÓZSEF fényképészed 
festészeti és fényképnapyitási műterme Pw 
ltoa 44. dr. Ujfalussy-ház. Állanáé fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki 
rakatban.

x Használja a híres Hajdúsági pedröt. Bgv 
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógv- 
izerésznél Debrecen, tCossuth-utca Arany-eqyszam 
gyógyszertár.

Az Aiany Bika kávóháxban mie ­
den este cigányzene.

Aztán a dolog prózájára került a sor». 
— Van erkölcsi bizonyítványa ? —- 

kérdi a h. kapitány.
— Az nincs — szepegi a mutatványos 

leány, a női szépség köréből.
— Akkor nem kaphat engedélyt, — 

hangzott a drákói Ítélet
És a tengerhsju hölgy nagy gondokba 

merülve eltávozott ő< nem tudta megérteni, 
hogy minek kell a női szépséghez az er­
kölcsi bizonyítvány.

Ravasz esetek.
A tengerhajul hölgy.

Tegnap délultán Boldizsár Kálmán fő 
kapitány helyetteshez egy jóképű csinos 
megjelené-m hölgy lépett be. A magaviseleté 
kerüli a feltűnést, az öltözéke is szolid, 
semmi sem mutatja, hogy ő valami vásári 
művészet csillaga Egyszerű kis porkál ruha 
van rajta, csakúgy sugárzik róla a naivitás. 
Amikor a rendőr ajtót nyit előtte, szerényen 
meghúzódik a kérelmezők mögött és élénk 
mozgolódást kelt a váróterem közönsége kö­
rében. Mohón nézegetik és találgatják; mi 
dologban járhat itt ez a szép sugártarmetü 
leány.

Végre rá kerül a sor és a h. főkapi­
tány jóindulattal vegyes udvariassággal meg­
kérdi :

— Mivel szolgálhatok '?
A darázsderek u hölgy közelebb lép és 

ingerlő pózban előadja :
— Előadási engedélyt kérek szépen a 

vásár idejére.
— Kinek a részére ?
— Magamnak kérem.
— És milyen előadásokra ?
— Mutatványokat szeretnék tartani.
— Egyedül, vagy társulata is van ?
— Csak magam vagyok,
— És milyen mutatványokat produkál ?
— A női szépség köréből . . .
A főkapitányt hivatal közönségén élénk 

borzongás fut végig. Ól Ol Ah 1 Ez már 
valami 1 — suttogják itt is, ott is.

A h. főkapitányt azenban nem hatja 
meg ennyire a dolog és ridegen folytatja a 
kihallgatást.

— Kérem magyarázza meg érthetőbben, 
mit akar ön voltaképpen mutogatni a női 
szépség köréből, mert ez nagyon tág foga­
lom és mondhatnám, veszedelmes.

A darázsderaku hölgy elpirul, aztán 
halkan, akadozva feleli:

—- Kérem, nem olyan mutatványokról 
van síó, amilyenre a főkapitány ur gondol...

Hangos derültség és szűnni nem akaró 
érdeklődés.

— No, azt remélem is = folytatta a 
főkapitány —- de mondja már meg kérem, 
mi az ön aírakciója ?

A pe.kálruhás hölgy erre leveti nagy­
tollas fantáziájú kalapját és utánozhatatlan 
művészi öntudattal megrázza szőke fejét:

— Íme, főkapitány ur! . . .
És e pillanatban valóságos hajteager 

omlik le a hölgy fejéről. Szőke hullámok, 
dagadó haj fúrtak. Csillag Anna feje az övé 
hez képest egy kopasz bil iárdgolyó. A mu­
tatványos hölgy haja már a tőidet s pri, de 
még egyre omlik, egyre terjed és azzal a 
veszedelemmel fenyegeti a hivatalos fórumot 
hogy eláraszt mindent, aktákat, hallgató á- 
got, főkapitányt.

— Elég 1 Elég, kérem — riadt fel a 
főkapitány és egy intésével feltartóztatta a 
szörnyű hajzuhatagot.

fAlTIftáTOK,
Lányi Liptóban.

Budapest, aug. 1. Lányi Bertalan 
igazságügyminiszter ma Liptószent- 
miklósva utazott, hogy választói köré­
ben egyengesse a választás elé gördüld 
akadályokat.

Vilmos császár és a dán király.
Schloss Bernstorff, augusztus 1. Ke- 

resztély király a tegnapi udvari ebéd alkal­
mával mondott pohárköszöntőjével meleg 
köszönetét mondott Vilmos császászárnak 
azért, hogy megtisztelte a kis Dániát láto­
gatásával. A lakosság örül, hogy a császárt 
iathatta. A király üdvözli magas vendégét 
és Vilmos császár éltetésével fejezte be po~ 
hárköszöntőjót. Közvetlen ezután Vilmos,: 
császár válaszolt a felköszöntőre és megem­
lékezik arról, hogy Kerezztély király két év­
vel ezelőtt dán tengernagygyá nevezte ki őt 
Örömére szolgál, hogy Kérésztély királyt 
meglátogathatja és a történelmi nevezetes­
ségű benstorffi kastélyban időzhetik, mint a 
legnemesebb és legöregebb uralkodó vendége. 
Poharát Keresztély király egészségére üríti;

Lónyay Stefánia ékszerei.
Berlin, aug. 1, Á Berliner Tagblatt; 

illetékes helyről arról értesül, hogy 
Lónyay Stefánia grófnő ékszereit nem 
kényszerűségből árvereltette el. Át 
grófnő a trónörökösnő korából szár­
mazó ékszereit nem adta el.

Az angol hajóraj útja.
London, augusztus 1. A Times a kö­

vetkezőket Írja : Az ad mirali tás már hóna­
pokkal ezelőtt, elhatározta, hosfv a csatorna 
hajóraj a Keleti tengerre megy. Ennek az 
útnak semmi sajátossága és semmi más nem­
zetközi jelentősége nincs, mint a német ha­
jóraj múlt évi portsmouthi látogatásának. 
Egyáltalában nem egy óbb ez, mint a rendes 
nyári cirkáló ut,

Mem lesz előléptetés a máv.-nál.
Budapest, aug. 1. A lapokban kö­

zölt ama hir, hogy a rnagy. kir. állam­
vasutaknál legközelebb tömeges elő­
léptetések és nyugdíjazások lesznek,
— mint illetékes helyről jelentik — 
alaptalan.

53-yapotgyárosok gyűlése.
London, augusztus 1 A gyapotszövő és 

gyapotgyárosok nemzetközi szövetségének 
választmánya ram gyűlésén elhatározta, hogy 
körlevélben Európa és Amerika összes gya- 
potszövőit felhívja, hogy a legközelebbi há­
rom hónapban tartózkodjék amerikai gyapot 
vásárlásitól, hogy fejét vegye annak h ve­
szélynek, hogy a legközelebbi gyapotszezon 
oly túl magas árakkal kezdődjék, mint n mi­
lyenek a mostani piacon uralkodnak. A gyű­
lésen Európa minden nagyobb államának, 
kiküldöttje résztvetí.

Öngyilkos főhadnagy.
Kassa. aug. I. A Budapest—Kassa " 

között közlekedő gyorsvonaton ma ön-

í:
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gyilkosság történt. Egy Senz Hermann 
iiiovti huszárfőhadnagy agyonlőtte ma­
gát Senz tettét pénzügyi zavarai mi­
att követte el.

Tűz egy dunai személyszállító 
hajón.

Budapest, aug. 1. A Bécsből jövő 
„Tegethof“ nevű dunai személyszállító 
gőzös matrózkajütjében ma tűz támadt. 
A tüzet a budapesti tűzoltók eloltották. 
A kajtit berendezése részben elpusztult.

Törvény a vasárnapi munka­
szünetről.

Becs, augusztus 1. A Wiene Zeitung 
905. Julius 18 iki kelettel közzéteszi azt a 
öivényl, a mely az 1895. julius 16 án kelt 

* vasárnapi és n unkaszüreteket szabályozó 
törvényt részben megváltoztatja, részben ki 
egészíti.

könyve akként igaziUassék ki, hogy törvé­
nyes atyjául az anyja férje, Áldási József 
jegyeztessék be s e célból a pörben hozott 
ítélet a mohácsi állami anyakönyvveze'ővel 
s ennek felettes hatóságával közöltessék.

A halász temetése.
Irta : Holger Drachmann. 4.

Megjött sz ellenőr ur is és mi átadtuk 
neki a kardokat és fegyvereket.

— Történt valami az éjjel ? — kér
dezte.

— Semmi különös — feleltem mind­
hármunk helyett.

Kuns meg én összenéztünk, én meg 
nagyot tüsszentettem.

— Egészségedre — kiáltotta Hans.
Úgy délfelé n egérkezctt a község ko 

csija, Hivatalos személyek ültek rajta. Egy 
Írnok, egy tisztviselő és még két ur. Lát­
szott rajtuk, hogy jól megreggeliztek, — 
mór mint a barom ur — az Írnok szegény 
nem.

Budapesti gabonatőzsde,
(Déli zárlat.)

Budapest, aug. 1.
Búzák inál at é3 vételkedv jó. Tartott 

-irányzat mellett 82,000 méteruá?sa került 
forgalomba változatlan árakon. Egyéb gabo- 
mnemek szilárdak. Idő : meleg.

Búza októberre 
„ áprdisre 

iíozs októberre 
„ áprilisra 

Zab októberre

1610-12.
16 54-56
12 98—13 00
13 44-46 
1158-60.

„ áprilisra 
Tengeri augusztusra 

„ szeptemberre 
„ májusra 

Repce augusztusra

12 08-10. 
15 70- 72. 

00
12 18—20. 
20.20- 40.

Törvényszék,

§ Kié a gyermek ? A törvénykönyv 
paragrafueait a gyakorlati élet egyes ese 
leire alkották, ennek dscáia nagyon gya 
áorí eset, hogy a törvényszakaszt csak kény- 
*zerüségből, de semmies. tre sem igazság 
-üi'.án alkalmazzák, amire nézve klasszikus 
példa a Kúriának egyik itt közölt dfntése : 
Áldási József tepesi gazdaember 1886 ban 
nőül vette Kovács Esztert. A házaséitt mm 
volt békés, férj és feleség egyre perleked­
tek egymással, mig végre zz asszony — 
ezelőtt tiz évvel — elhagyta az mát, Kél- 
ied községbe költözött és ott a mai napon 
is közös báztar ásban él Szántó József fold 
m ívessel, akitől egy kis leánygy ermeke szár­
mazott. Áldási hűtlen elhagyás, a házas 
társi kötelesség súlyos megsértése és erkölcs 
leien életmód megátalkodott folytatása miatt 
válópőrt indított a tőle különváltan élő fele- 
íége ellen. A válóperben a feleség nem 
tagadta a bűnösséget és mind a három fó 
mm megállapítva az asszony vétkességét, 
ennek a hibájából törvényesen elválasztotta 
a házasfeleket egymástól. A por során föl­
merült az a kérdés, hogy mi történjék a kis 
leány gyermekkel é A Kurta e kérdésben a 
következő operettszerü döntést hoz'a. Tény 
ugyan, hogy az asszony beismerése alapján, 
de egyéb bizonyítékokkal is kétségtelenül 
megállapítható, hogy a gyermek nem a tör 
vényéé házasságból, hanem a Szántó Jó 
m-ííel való közös háztartásból származott, 
azonban tekintettel hogy a házasság tar­
tama alatt született, gyermek mindaddig tör- i 
vényesnek tartandó, mig ennek ellenkezője ; 
btrói Ítélettel ki r ein mondatik, elrendelte- i 
tik, hogy a Kölkeden 1897 évi április 28 án I 
született Észt; nevű gyermek születési anya- j

A hogy a parthoz értek, a tisztviselő 
ránk mutatott és magyarázgatta, hogy mi 
halászomberek vagyunk. Az egyik ur mel 
lényzsebébe nyúlt,tímár-már azt hittem, hogy 
bennünket akar megjutalmazni, ám csalód 
1am mert egy kerek üveglapot vett elő és 
a léiszemérc tette, hogy bennünket jobban 
szemüfc-yre vehessen.

A tisztviselő aztán sorra kiképezett 
benn ünket és magy arázgatott az uraknak, a 
kik úgy látszik, igen eiőkeiő idegenek le 
hettek.

Később hallottam aztán, hogy ők is 
dánul beszélnek, de halászokat mintha még 
sohasem láttak volna.

En aztán előadtam az egész dolgot, 
hogy hogy és mint akadtunk a hullára. — 
Azután kikutattuk a zsebeit Egy szétázott 
bői tárcát találtunk, melynek tar.aimát az 
egyik ur kezíyus kézzel vett át. Az írnok 
meg mindtm jegyezgetett.

— A tárcában egy német bankó is 
volt a mit a tisztviselő körülbelül hét tál 
létra becsült dán pénznem szerint. Egy an­
gol nyelven iroU ’evéltöredék volt még benne 
és néhány holland rézpénz.

— Ez ugyan nem sok — vélte a tiszt­
viselő majd néhány szót szólt az ellenőr 
nek, nyilván a temetésről, miután újra ko 
csira ültek valamennyien és el hajtattak.

Délután megvolt a teme'és. A tenger 
közelében temették el szegényt, Egész csomó 
halászember nézte végig a ttmetést. A Láp- 
Ián egy két lapít homokot vetett a sírba, 
mi meg valamennyien levettük sapkáinkat 
és némán bámultunk magunk elé. Én aztán 
elgondoltam, hogy mennyivel jobb igy, vi­
gye C ciak magával a sírjába a csizmáit ha 
nem is veszi azoknak hasznát.

Aztán a káplán is eltávozott, nekünk 
meg eszül kbe jutott, hogy egy ilyen sze­
gény vizbeiult embert bizony illett volna 
pár szóval elbúcsúztatok Tens, a ki mellet 
tem állt körül nézett, majd izgatott, egyet- 
mást a ruházatán, tudtam már, hogy mire 
készül.

— Csak rajta, kezdd el!
Mire kalapját kezébe vette és igy szólt:

Halljátok csak emberek! Tudom, 
hogy beszédem akadozó lesz, de azt tartom 
adjuk meg neki, a mi megilleti.

Az ő helye már biztosítva van, mi még 
nem tudjuk, hogy mi vár reánk.

Nem tudjuk ki volt, honnan jött, de 
szélt bt jlársui k volt, megéldemli, hogy va 
lamiféle emléket vagy keresztet állítsunk a 
síi ja fölé. Majd összegyűjtjük a hozzávaló 
összeget, igy legalább remélhetjük, hegy ha 
bármelyik fink idegen földön veszítené éle­
tet, csakúgy el búcsúztatnák, mint mi most 
őt így legyen ez a halászik között mindig! 
igy legyen 1 Az isten vezéreljen utolsó 
utadon !

7 Anvn rmndot.uk valamennyien
így temettük őt el.
Azóta mindig eszemben van a szegény 

hmáivz és az ő csizmái.
(Vigc.)

Feltűnést kelt!!!

18 k. helyett 
csak 7 kor.

Pompás metormiir-Gloria-ezüst óra. 3 erős fedéllel, 
ugró borítókkal, gazdagon vésve, pompásan járó. 
3 évi jót állás mellett, utánvéttel csakis

7 korona.
Uhrenf. J. kőnig.

Wien, VII, Westbahnes r. 36172.

mm jm ew w m e#

611am vasutak
•en etrendje

1905. május hó f-től.

Debrecenből indul: 1
óva ípercj

Budapest felé (gyorsvonat) — d. u. 4 ! 46
Budapest felé (gyorsvonat) — reggel. 8 í 57 i
Budapest — Nagyvárad felé — d. u, 3 1 30
Budapest — Nagyvárad feló — este 10 1 25 i
Szatmár — M -Sziget felé — d. u. 4
Csak Szatmárig (gyorsvonat) d. u. 6 I 65 í
Csak Szatmárig 'ein r v. sz. sz este 8 : 21
•Szatmár— M.-Sziget f. (gyorsv.) d. u. 12 ! n
Miskolc— Kassa felé — — — reggel 8 13
Miskolc—Kassa felé — — — este 7 17 1
Szerez, cs— S.- A ,-Ujhely Kassa d. u. 4 80 1

m. á. vasúttól reggel 6 35 I
vásártérrel — reggel 5 44 ;
m. á. vasutlól d, e. 8 09 1

H -Böszörmény vásártéri 61 — d. e. 8 16 !
B.-Sz.- Mihálv m. é. vasúttól d. u. 11 11 I

felé vásártérről — d. u. 11 20
m. á vasutlól d. u. 4 41
vásártérről — d. u. 4 64 !
m. á. vasúttól este 7 -
vásártérről - j osto 7 07 1

F.-Abony felé m. á. vasúttól : reggel 4 36 !
F.-Aboi y felé vássi térről - , r -ggel 4 58 i
O.-Kócs— Polgái felém.á. v.-tól d. u. 4 : 56;
O.-Kócs- Polyár f« ló vasáriéról | d. u. 5 i IG 1
Derecske—N.-Léta felé — reggel 9 1 36 i
Derecske N.-Léta feló — — d, u. 4 1 51 ;

Bpestre érkezik: I
A reggel 8ó. 67 p.-kor ind.gy. v. d. u. 1 50 í
A dó li 1V. ó. 05 p .-kor ind' sz. v. ■ este 6 1 40 1
Az este 10 6, 31 .-kor. ind sz. v. reggel 5 í 45
A d. u. 4 ó. 4(1 i .-kor ind. sz. v. este 9 35

1

Budapestről Deb­
recenbe indul:

Ä d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk bz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjelS6. 24 p.-kor érk. az. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecen be 
érkezik:

Budapest felől (sznmélyvenat 
Buda},es'— Nagyvárad f. gyorv 
Budapest— Nagyvárad felől — 
Budapest-- Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladáiiytól — — —
Csak Szatmár felől-------
Szatmár— M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigctr61 — — — — i
Szatmár felől — — —-------|
Kassa—Miskolc felől — — — ; 
Kassa—S.-A.-Uj hely--Szerencs

|j
vásártérre — i 

B.-8z.-Mihály mávasuthoz
H-Böszőrmény , vásártérre - I 

felől mávasuthoz
vás ártérre — j 
mt vasúihoz

F.-Abony felől vásártérre — j 
K. A bony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér 
O.-Kócs —Po'gárfelől máv.-hoz , 
Derecske—Nagy-Lé ta felől - ,j
Derecske Nagy-l.eta felől - ,|

1

reggel 
reg. el 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. o. 
este 
eate 
d. u. 
d. u.
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
röggel 
d. u.

7 ; 25 ,
»1-1 2 i 35 
7 I —
9 15

3 , 29
6 4(1
3 24
8 I 29
7 I 4fi
8 i o7
4

10
31
11

G 43 
8 ; 04

19
31

33
40
22
28
29
35
44
64
2d
36
15
18
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a, halhólvag óvó küllegességek valódite 
gfrancia és merikai gyártmány u deöen 

csomagolásban 1
gmgilag ajánlva j Föltetlen bztiogi

Áruk korouaértékben!
Tucatonként: 2, 4, 6. 8, 10, 12, 

Bouts-americans (mag óvszer), tucatoc 
kint 6, 8, 10. Női óvszer „Pessarium er, 
luslvum“ Mensinga tanár szerint, orvos 
rendeletre ada'ik ki. Ára 8—5 korona 
Valódi francia óvó bizonságiszivacskák 
safely-sponges) ára tucatonkint 6—12 kor-

lljf Auto vaginal spray! ||j|
UJ • a legbiztosabb ős legkó “ | ' 
nyelmesebb női különlegessóg. Sok 
ezer elismerő nyilatkozat 1 Ara kor 15.

Diana-öv (hivibaj-kőtő) Haskötők 
Q-ummi görcsár-harisnyák, fecskendők 
irrigátorok, bidets stb , a legolcsóbb árak 

mellett.
Fontos !Portos!! giften ^zenuedöí^

Keleti-féle legújabb cs. és kir. szab 
i sérvkötő pneumatikus gummi-pelot 

tával, a legtökéletesebb a maga ne­
mében! Nem csúszik, nem okoz
kellemetlen nyomást és rendkívül kitűnő 
fekvése által felülmúl minden más gyárt­

mányt.
Árak: Egyoldalú . . 13 korona

Kétoldalú . . 34 korona.
Legújabb kimerítő árjegyzéket zárt 
borítékban, titoktartás mellett küld

I orvoa'8ebészi mü- és köt- 
116le 11 I. szer-gyár. Alapítva 1878

Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17.
E hirdetésre hivatkozók gummiáru

rendeléseknél 20°/o árkedvezményben ré­
szesülnek

ecgs m

Debrecen, Kistetapló mb az ár.

:: Latne-féle tan- és nevelő-intézet
Sopron.

Az idény előrehaladott­
sága miatt

rendkívül olcsó
áron árusítunk:

Mosó Zephir — lire- 
Ion — ruha vászon 
Eíaiixure és Balo­

tokban.

Elemi iskolával,
8 osztályú nyil­
vános fogimná— 
ziummalés reál­

iskolával.
Egyéni tanítás és nevelés. LelkiismmreSesJi 
és szigorú felügyelet. Növendékek reatcireí 
és önálló munkássága szoktattataak? 
Uj növendékek már augusztus 

ban is felvétetnek. 
Prospektussal és mindennemű felvitáí- 

gositásal készségesen szolgál
az igazgatóság;*

x

Debrecen, Piac-utca 20. és 27. saram.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket ; kerti vasbutorok, gyermek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos­
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcellán-kályhák, 
utóbbiakhoz multiplicátor (hőfejlesztő) betétek'.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

ó'rTS

Ai "... ' .|V. ’ÓjSKjSsfagr.

r<

I
Nagyon segít és utói- í 
érhetlenféregpusztitó j 
Üvegekben vásárol- i- 

juk.

Debrecen:

Csanak József 
Crisco Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Fritsch Károly 
Ganovszky Lajos 
Gőczey István 
Havas József 
Jósa és Jóna 
Kertész Nándor

Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsck Géza 
Kernlioffer József 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bernát 
Lindenfeld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc 
Kickl Antal József

Kapható:
Róth Antal 
Tóth Kálmán 
Várray József 
Gőczey István 
Böszörményi István 
Molnár Jenő. 
Kornhöffer József 
Kertész Miklós

Berettyóújfalu: 
ifj. Wciszberger Ignác 

Érmihály falva:
Grósz Hermann

kereskedőknél.

Lévay Vince 
Pollák Móric

Hajdúböszörmény:
Gemeinbeck József 
Tulogdy Ferenc

Hajdúnánás:
Körner Lola

Tiszafüred:
Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
Weiszmann József

v-Th.-ii

1

Ü \
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j 200 személy | 123 ló. |
A vásártéren.

Legnagyobb és legelegensEbb
TENT-CIBKUS.

Ma szerdán aug, 2-án este 8 órakor. 
2-ik négy

előadás
teljesen uj, dustartalmu műsorral.

Hagyszerü eredmény.
az elö-mert egyedül álló

eredeti idom it as
SIDOLI CÄSAR igazgató és as összes 

müvószekm k.
UJ BALLET,

I rgolm’bt> és legjobb sorsjegyek
S% Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
8 búzát evenként: a legközelcbbi f. é. június hó 25.
3 fcnyeremény évenként 20 0,000, 100.000, 100.000 kor..
3% évente 6 korona kamat jövedelmezőség.

ily 3%-os magy. jelz. nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot alakítottunk 
60 tag részére, oly formán, hogy minden tag

26 havi 10 fries részlet befizetése ellenében
jogot szerez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetések után pedig, 
2 drb eredeti

3e/o. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.

Oak rövid időig fogad el előjegyzéseket a
Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank.

||

em

Az eredeti TransvaaS-bűrolt.
Smeeleparanc nokLewidshpit uy w

előkelő mii lövészok és lasszóhajigálók,
Különösen említendők: - Egy gyufa meggyújtása;
lövés agy ujjgyürün keresztül; gyorstüzelés a gyertyára,

- -r-'i
Hajnf »at • Páholy vié 3 kor. 50 fül. Zárt szák®eijffirttB.(gzám-0Zivt) 2 kor kQ fi], ] hely
1 kor. 60 fill II. hi ly 1 kor. 20 fill. Karzut 
60 fill. — GjTermekek 10 éven «1(1. katonák 
érmestertől lefelé I. hely r 1 kor , II. helyen 

60 fillér, kírzaton 40 fillér' fizó nek.
tSegyea. előre válthatok BORSOS KATA 
üzletében Városház épület. Bétáiéi es 
isrüsor ette & cirkosban. Buffet

a cirkusban.
Holnap csütörtökön, augusztus 3-án este 

8 órakor Elite-eiőadás.

Nyíló virágok, csokrok, koszorúk,
1 fghi;losFflhb és legjobb vélemény és virágmagvakat, gyű 

mölcsfí k, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe vágó 
növényzetet csakis

^aczclf Bános
mükertésznól.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók,

Debrecenben.
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

LjÉí
ON 275. "j könyvnyomda és kőnyvkiadcliivatal,

DEBRECEN, Csapó-utca 9. szám.
TELEFON 275. | \

K >7

KÖNYVEK,

folyciirtok,
ÁRJEGYZÉKEK,

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK, 

BÁLI MEGHÍVOK, 
TÁNCRENDEK, 
FALRAGASZOK,

KÖRLEVELEK,
a legszebb kivitelben.

a „SZABADSÁG1
pol. napilap,

kiadóhivatala.

w
Ni

A lßQßivatosatit) betűkkel ellátott,
gyomajtóval felszerelt

hol mindennemű

MCITÁTVÁRYÜK
izlésteljesen, gyoisan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

ettifcro

HIRDETÉSEK
a

„SZABADSÁG
részére

Jutányosán felvétetnek.

1K
I

7)

„SZABADSÁG11

a legnagyobb és legel 
terjedtebb politikai 

--------- napilap. —

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre . . . 12 kor.
Fél évre .... 6 kor.
Negyed évre. . . 3 kor.

Vidéken:
Egész évre . . . 20 kor.
Fél évre .... 10 kor.
Negyed évre . . . 5 kor.

*L

í

Dekretes, nyomatott Lássló József könyvnyomdájában.


